

**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ  
ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ**

*При использовании, цитировании и перепечатке информации ссылка  
на Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики  
по Томской области обязательна*

**На развитие экономики и социальной сферы Томской области  
за 9 месяцев 2021 г. направлено 65,3 млрд рублей инвестиций**

На развитие экономики и социальной сферы Томской области направлено за январь-сентябрь 2021 года 65,3 млрд рублей инвестиций в основной капитал, что в сопоставимых ценах составило 83,3% к уровню января-сентября 2020 года.

Основной объем инвестиций – 50,6 млрд рублей (77,5%) освоили организации, не являющиеся субъектами малого предпринимательства.

За счет собственных средств организаций финансировалось 65% инвестиций в основной капитал<sup>1)</sup>, привлеченные средства составили 35% от общего объема вложений. В структуре привлеченных средств наибольшая доля приходилась на бюджетное финансирование, включающее поступления из бюджетов всех уровней (41,5%), средства вышестоящих организаций (28,7%), заемные средства других организаций (11,2%) и кредиты банков (18,0%).

По-прежнему самой привлекательной для инвестирования оставалась добыча полезных ископаемых. Объем инвестиций в добычу полезных ископаемых составил 15,4 млрд рублей или 30,4% от общего объема инвестиций области, в частности в добычу нефти и природного газа направлено 9,8 млрд рублей.

Существенные средства вложены в обрабатывающие производства – 9,6 млрд рублей или 18,9%. Среди обрабатывающих производств наибольшая инвестиционная активность наблюдалась в производстве химических веществ и химических продуктов, вложения составили 2,1 млрд рублей (20,8% от общего объема инвестиций в обрабатывающие производства); в обработке древесины и производстве изделий из дерева – 1,2 млрд рублей (12,5%); в производстве пищевых продуктов – 0,6 млрд рублей (6,3%).

Традиционно большие средства направлялись в транспортировку и хранение (входит деятельность трубопроводного транспорта) – 6,3 млрд рублей или 12,4% от областного объема инвестиций.

В развитие образования вложено 2,2 млрд рублей (4,3%), здравоохранения – 1,7 млрд рублей (3,3%).

<sup>1)</sup>Здесь и далее по тексту данные приведены без учета субъектов малого предпринимательства и объема инвестиций, не наблюдаемых прямыми статистическими методами.

Методологические пояснения.

Инвестиции в основной капитал – совокупность затрат, направленных на строительство, реконструкцию (включая расширение и модернизацию) объектов, которые приводят к увеличению их первоначальной стоимости, приобретение машин, оборудо-

вания, транспортных средств, производственного и хозяйственного инвентаря, бухгалтерский учет которых осуществляется в порядке, установленном для учета вложений во внеоборотные активы, инвестиции в объекты интеллектуальной собственности; культивируемые биологические ресурсы.

Инвестиции в основной капитал учитываются без налога на добавленную стоимость.

В качестве сопоставимых цен приняты среднегодовые цены предыдущего года.